

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Három évre 150 L., Négyre 75 L., negyedévre 37.50 L.

Egyes szám ára 3 L.

Felolós szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Magyar párti közgyűlések napja.

Az Országos Magyar Párt megyénkbeli tagozatának holnap vasárnap délelőtt a Bukarest-szálló színháztermében közgyűlése lesz, előrelátásból, vagy érdeklődés mellett. A gyűlés nagyjából azokról szól, mert egyéb ügyek mellett, a pártnak a közelebbi megyei közigazgatási és az országos képviselőválasztások alkalmával tanulmányozandó magatartását és a kapcsolatos intézkedéseket is ezen a gyűlésen fogják megbeszélni.

A Sz. Székely Pártelnök által aláírt és a községekbe is szétküldött felhívás hangja meghívó az alábbi közgyűlési napirendet tartalmazza: 1. Előzői megnyitó beszéd. 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére három közgyűlési tag kihívása. 3. Beszámoló a múlt közgyűlés óta történt eseményekről. 4. A megyei közigazgatási tanács és az országgyűlési képviselők választására vonatkozó intézkedések. 5. Javaslatok, indítványok, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal Haász F. R. zed párttitkárhoz (ref. kollégium) beadandók. 6. A közgyűlés bezárása.

Értesítésünk szerint, egyik felszólalás foglalkozni fog a Biró Dénes vár megyei főjegyző nagy feltűnést keltett felmentési ügyével is.

Ez előtt a megyei közgyűlés előtt ugyanazon a helyen lesz a városi magyar párt alakuló közgyűlése d. e. fél 11 órai kezdettel. (A megyei pártgyűlés nyomban a városi alakuló gyűlés után fog megkezdődni.) A városi alakulás nagyjából hetek óta ismételt hangulattal a kérdés nyomtatásban való felvetése is éppen a lapban történt. Ezáltal ismételt hívatás és kérvény mindenkit, legyen részt a közgyűlésben, mert itt kell a szervezők és a közgyűlési tagok közötti kapcsolat kialakulnia és megpecsételődnie. Ezen a gyűlésen kell kiválasztani és megválasztani azokat a vezetőket is, akik az elkövetendő munkára képesítő energiájukkal, s eddig is tapasztalt agilitásuk folytán erre mindenképpen alkalmasok és bevethetők, s a kiknek kezében a felelősség nem fog többé lelakadni.

A jelekből ítélve, minden remény meg is van arra, hogy a gyűlés ezt a hivatott, erős karu vezetőséget meg is találja.

Az egyesülésben,

az összetartásban rejlik nagy erőnek fontosságát nemcsak példabeszédek bizonyítják, de maga a mindennapi élet is tanúságot tesz mellette. Még gyermekkorunkból emlékezünk bizonyára mindnyájan arra az olvasmányra, amelyben az öregről és a fiáról van szó. Ennek az olvasmánynak a rövid tartalmát időszerű újból felújítani emlékeztetünkben. Az öreg, midőn halálát közelebbi érezte, betegsége köré gyűjtötte fiait. És így szóló beszédük: Vegyetek egy-egy vesszőt a kezetekbe és próbáljátok eltörni. A fiúk engedelmességek, mindenki egy-egy vesszőt vett a kezébe és könnyűszerrel eltörte azt. Most az atya figyelmeztette, hogy a vesszőkből csak a leggyengébbnek egy vesszőnyalót és azt próbálják eltörni. Megtették és próbáltak eltörni, de ez nekik a legnagyobb erőfeszítés dacára sem sikerült. Erre a halálközeli atya szövegmondta: Ime, ti is egyenként olyanok vagytok, mint az a gyenge vessző,

könnyen letipornak, de ha összefogtok, összetartotok, akkor együttesen nagy munkát fogtok végezni és legyőzhetőek lesztek.

Ennek a példabeszédnek az igazságát bizonyítja a mindennapi élet is. Egy ember magában, bármekkora erővel is fejtsen ki, nagy alkotásokra képtelen. Azonban, ha többen összefognak, bámulatos dolgokat fognak produkálni. Ki ne emlékezne a múlt év előtti zselizsáki nagy tűzvészre? Vajjon azok a szerencsétlen leégett gazdák, akiket mindenüktől megfosztott a szörnyű katasztrófa, onnantól ily rövid idő alatt talpra tudtak volna állani? Bonyára nem. Összetett erővel, egy más támogatásával és megsegítésével azonban az elpusztult faluresz teljesen újjá épült és szebb, mint valaha.

Nekünk, árván maradt magyarságnak is szól annak a bizonyos öregnek fiaihoz intézett példabeszéde. Amíg 10-11 milliós magyarság és államot alkotó többség voltunk, már a váltó gazdaság elvével is megengedhető volt a különböző politikai pártokhoz való tartozás. De mióta kisebbség lettünk, mióta csak két millió számban vagyunk magyarok az új államalakulatban, azóta megszünt számunkra az, hogy különböző pártok keretén belül keresessük boldogulásunkat. Ezt megtehetik a nagy román nemzetnek a fiai, de a magyarságnak, ha szülyes akar binni, ha tekintélyt akar magának szerezni, ha azt akarja, hogy szavát mindenféle párt meghallja s hogy passzait, sérelmeit a mindenkori kormányzópart orvosolja, egy pártban van a helye s ez a párt: a magyar párt. Ebben kell minden magyar embernek tömörülnie. Tiszteljük, becsüljük a politikával foglalkozó román egyéneknek a közélet megújítására irányuló törekvéseit, megértjük azt is, ha a román többségi helyeken különböző pártokat alakítanak, de engedjék meg nekünk, hogy ahol mi vagyunk többségben, a mi vezető emberünk köré csoportosuljunk és azoknak a szavára hallgassunk, amint ezt tették román polgártársaink is, amíg kisebbségben voltak és teszik ma is a kisebbségi sorsban megedződött szász testvéreink. A román és szász kisebbségi polgár annak idején nem tett semmit, mielőtt pártjának vezetőjét meg nem kérdezte. Nekünk sem szabad semmit tennünk vezetőnk nélkül, mert akkor fájunk és saját jól felfogott érdekeink ellen cselekszünk. Tömörüljünk mindnyájan a számunkra egyedül magyar pártban, mert meg lehetünk győződve, hogy ennek a pártnak vezetői, akik vér a mi vérünkben, sokkal inkább szívükön hordozzák a mi érdekeinket, mint azok, akiket vérségi kötelék, közös szokás és hagyomány nem kapcsol össze.

Sorozás. A hadkiegészítő ker. parancs ország elkészítette a tervet és beosztást a hadköteles újoncok f. évi sorozására vonatkozólag, a melyben az 1905 évbeli születésűek tartoznak megjelenni, valamint a megelőző két év foyamból azok, akik az előbbi sorozásokon nem jelentek meg, vagy alkalmatlanok voltak. Ezek között Székelyudvarhelyen kerülnek sorozás alá f. hó 22. 23. 24. 25. napján a Tárnava és Jos. Alakúfalvi (földboldogfalvi) járás községeinek, 28. 29. és 30. napján a Tárnava és Sus. felső külv. (bóthlenfalvi) járás községeinek újoncai, 26. és 27. napján a városiak. A saját járási székhelyeiken sorozzák április 14. ikén az erdőszentgyörgyi, 16. 17. 18. és 19. ikén a kereszturi, 15. 16. 17. 18. 19. 20. ikén az okiánci járás újoncait.

A Rosmann-ügy és a székely gazdák.

A múlt napokban több ízben székely nagyszámú székely gazda volt látható a törvényszék épülete előtt. Neha vitatkozásokba bocsátkoznak, leggyakrabban azonban szótlanul merednek ki a földre, mintha kutatóknak valami rejtett erő után, a mi nyomorúságos helyzetükből őket kivetné. Mert rettenő helyzetben van Székelykeresztúr, Fiátfalva, Alsóboldogfalva stb. községek mintegy hatvan gazdája, akiket az Isten azzal vért meg, hogy Rosmann Jenő szentmihályi birtokos, szeszgyáros, autók stb. stb. tulajdonosának üzleti érdekkörébe jutott.

Keresztúr és vidéke gazdáinak jó része előszeretettel üzi az önkormányzatot. Pár évvel ezelőtt még elég tisztességes haszonnal is járt a foglalkozás. Utóbb azonban a nagy kiviteli vámsors Isten tudja még mi okok miatt a kereslet nagyon mecsappant. Am a gazdák még sem kaptak észbe, mert a székely maradiság és büszkeség nem engedte, hogy ökörtartó gazdákból tehenek gazdák legyenek, s csak hizlalták tovább az ökröket, igen kevés eredményesség f-jében.

Az a mikor már minden reményt elveszítettek, vevőként jelentkezett Rosmann Jenő ur, aki gavalérosan viselkedett a vásárlásnál, futólag megézte az ökröket, s aztán a gazdákat a korbácsra összegyűjtve mindannyival megkötötte a vásárt, nagy ur granzákkal lökött a gazdáknak oda egy-egy bankót, ha azok áldomást akartak inni. Am a fizetésnél már nem volt ilyen gavaléros, ha elszállított 30 drb. ökröt, jó ha az árat 20-25 után ki fizette, a többivel adós maradt. s amikor látta, hogy üzletei balul ütnek ki, nemhogy beszüntette volna vásárlásait, hanem teljes erejével bele dobta magát az árba. Hiszen pár százezer, vagy pár millió leu adósság már ugys mindég!

Ha csak egy szerencsétlen üzleti vállalkozás lenne a dolog, nem is lenne méltó, hogy részletesen a nyilvánosságra hozásuk. Am az ügy bővelkedik oly momentumokban, amelyek szinte kötelességé teszik, hogy az egész palam et publice tárgyalassék. Rosmannak nagyon jó ajánló levele volt biztos, szinte fönyesen urias fellépés. vélt nagyvagyonúsága, s mi sem volt természetesebb, mint hogy a gazdák 15-20 pár ökröt Rosmannak hitellel is szívesen oda adtak. Nem változtatott e készségen az a közhíremény sem, hogy Rosmann Becsből visszatérve nem fizette ki teljesen az ökrök árát, de most már 20-30 pár ökröt vásárolt, persze, ezt is hitellel. Rosmann adóssága pedig esetrelre lővekedett, bár látnia kellett, hogy minden erőlködése hiába való, a vásárok csak nem üt be — mire bezárdozni kezdett, mert amit a legutóbbi időben tett, azt mindennek lehet nevezni, csak reális üzletvitelnek nem.

Az utóbbi időben már alig volt tekintettel az állatok minőségére, de legkevésbé volt tekintettel az arra, olyan árat ígért meg, amelyek természetesen, felkeltették a gazdák nyereségvágyát, ami alkalmat adott Rosmannnak arra, hogy több, mint 5 millió erejéig adósodjék el a gazdáknál.

Az utolsó szállítások idejében napilapjainkból is olvasható volt, hogy a becsúszó prágai piacokon az állatok reszkedőkönkre mentek, nos, amikor a lenyomott árak mellett önkre mentek a kereskedők, Rosmann és megbi-

zottjai akkor küldötték le nyakra-főre a táviratokat, hogy küldeni csak tovább az állatokat!

Mi volt itt a cél? Erre vagyunk kíváncsiak, de arra is, hogy a mikor Rosmann 240 drb. ökrök eladása után hazaérkezett, s azzal állott elő a gazdáknál, hogy pénz, az nincs, mert a szállítási és egyéb költségek az ökrök vételárát teljesen felemésztették, milyen elfogadható indokkal tudta ezen állítását igazolni?

Kára az oktan vásárlások miatt bizonyosan volt; de kérdezzük mégis, hol van 240 drb. ökrök ára, ha még olyan nagy volt is a veszteség?

Megdöbbentő bizonyos, hogy mintegy 60 székely gazda vagy egy vétkes könnyelműség, vagy pedig egy nagyon rafináltan kiesztelt gonosz terv áldozata, s az igazság érdekében követelnünk kell azt, hogy e homályos ügyre fény derítsessék, mert vagy nem hibás Rosmann s akkor meg kell, hogy szűnjék az őt vádoló gyanú és megmondja, vagy hibás, s akkor a nagyszámú székely gazda és családja, de a pogári rend is megköveteli, hogy bűnbödjék az, kinek lelkéből kihalt minden jobb érzés, s aki szembunyortás nélkül tudja elnézni, hogy érte és mások tömegei legyenek földönfutókká!

Varró Elek.

Székely Athén

elnevezéssel illeték egy időben városunkat nagy számú kulturintézményei miatt. Tény, hogy egyetlen székelyföldi város sem rendelkezett és talán még ma sem rendelkezik annyi iskolával, mint városunk. A reformátusok és katolikusok több évszázados intézetei mellé a 70 es években létesítették az állami főreáliskolát s így az ifjak középiskolai nevelését városunkban három középiskola szolgálta. Ezekhez járult az állami felsőbb leányiskola, nem is említve a különböző alsó fokú iskolákat, úgy, hogy városunkat méltán megilletthette az „iskolák városa“, vagy a Székely Athén elnevezés.

Középiskoláinkban a nevelés és oktatás mindig magas színvonalon állott. Nemcsak a jeles képzettségű tanárok keletkeztek egymással versenyre és igyekeztek iskolájuk színvonalát emelni, de maguk a tanulók között is bizonyos versenyzési kedv fejlődött ki, ami főképpen a testgyakorlat terén járt hasznos eredményekkel. Különösen a millennium táján (1896) vett nagy lendületet a testnevelés amikor mindenik intézet nagy becsvágygal készült az esztendő ünnepére. Az egyes intézetek tornatanárai ebben az időben Solymosy Endre (kollégium), Tamás Albert (gimnázium) és Vajda Emil (főreal) voltak. Mind a három intézet résztvett az 1896. június 2. és 3. án Budapesten rendezett országos tornaversenyben, ahol a székely névnek bencületet és elismerést szereztek. Mindehárom intézetünknek megvoltak a maga kitűnő tornászai, de a főgimnázium 30-as csapatából H. f. Ferenc, Diemar Emil és Drouka Valér országos viszonylatban is megemlékedtek.

Mar a felvonulás a központi kaszárnyából végig az Andrássy-uton a versenyterre, katonai zenekarok hangjai mellett felémelő, lelkemelő látvány volt. Megyitak az Andrássy uti partok ablakai, a főváros szép női csodákat böngésztek az elvonuló fiúk fele. Hat a versenyterem díszfalon az szerepet az uralkodó előtt és az ötezer ifjúnak harangjezere végzett közös szobgyakorlatot s tudva most, h. r. mi. c. év tavlatából kelőleg melettem?

Az ország bármely részébe vállalom személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.

zottság az üzemvezetőség tervét a városi tanácsnak elfogadásra ajánlotta a azt a tanács el is fogadta. Ezzel egyidejűleg a villamos üzem vezetősége szigorú ellenérzést fog gyakorolni arra vonatkozólag, hogy senki se égethessen erősebb gyertyalámpát, mint a jelenleg csak olyant, amelyre átalányt írt.

A Süt a nap jövő heti próbái: hétfő, kedd 1 felvonás, szerda, esütörtök 2 felv., péntek, szombat 3 felv. Kéri a rendezőség minden szereplő pontos megjelenését esti 7/8 órára a Polgári Önkormányzat Egyesület hivatali helyiségében.

x Luernamag, arankamentes, Str. Principesa Ileana (Eötvös utca) 6 sz. a. eladó.

A város közkutjai általában nagyon gyarló állapotban vannak. Azokban, ha összehasonlítást teszünk, úgy találjuk, hogy közülük mégis a Szent Imrében levők vannak leginkább alhanyagolva. Peldául az 52. számú ház előtt esomorkodó közkút kávéja annyira elkorhadt már, hogy dezzkált éppen csak az irgalom tartja még együtt. Körülötte pedig a föld annyira meglazult, hogy egy része bromlott és akkora nyílást hagyott maga után, hogy szon át nem csak gyermek, de felnőt is könnyen beeshetik. A kút ságas neki dőlt a villanypóznának és ha tovább hagyják rothadni, majd agyon lapit egy gyanutalan járkelőt. Az érdekeltek már jóideje felhívták erre a városi tanács figyelmét írásban is, élöszóval is, de eredmény nélkül. A városi adók címén beszédett millións összegből erre nem tellett. Az illetékes hatóságok, úgy látszik, csak akkor fognak intézkedni, amikor egy ártatlan óvodás vagy elemi iskolás gyermek pusztul majd bele a kútbaak békanyálas vizébe. Avagy, amikor a kút szegységében ömögébe fog temetkezni és minden további karbantartás fölöslegessé válik.

x Szekrények, kredencek, ányak, diványok; tüsrok stb. eladók. Cím a kiadóban.

x A kollégium által bérbeadandó üzlethelyiség betértele nézve 1926 március 14 én, d. e. 11 órakor a kollégium tanácskozó termében sárt írásbeli és nyilvános sáobeli árverést tartok. Zárt ajánlatok előzetesen hozzám beadandók. Az árverés eredménye fellett a kollégium előjárósága dót. Dr. Gönczy Gábor koll. jogtanácsos.

Piaci árak. A buza 125—145. rozs 110—120, árpa 80—85 zab 46—55, tengeri 76—82, burgonya 24—30, zabos búkköny 120—125, fehér paszuly 90—95 leu vésként. V—6.

Nyíltér.

E rovat közleményeiert a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Tok. Pap Ferenc urnak

a Banca Generale de Credit din Dicioanmartin udvarhelyi főkezesőjének.

Az eddigi tapasztalataim alapján egy pénzintézet, vagy mondjuk: bank reprezentánsának mindig fölötte kell állania a közvéleménynek. Hisz tudommal, a vezető személyiség egyuttal a bank preztizsét is képviseli. Betegesen idős ember, akiben még annyi erő sincs, hogy durvaságait az udvariasság legprimitívebb alarca alá bújtsassa, nem gondolnám, hogy alkalmas egy társaság tekintélyének a megvédésére.

De tegyük föl, hogy mégis alkalmas Nem akarom Spencer életésőfájával szembe állítani a nem akarom az alkalmas és alkalmatlan fogalmát sem fessegetni, mert ennek elbírálása nem engem, de Bankja vezető-égét illeti. De engedje meg nekem, hogy ajánlhasam. ha nem bír az idegeivel, miért vess rést olyan társaságokban, ahol a türelem és az egyes ön előtt unasztikus személyek látása annyira erőt vesz idegein, hogy hol az egyik, hol a másikkal érezeti durva lelkületét és alkalmatlan voltát? Kedves igazgató Úr! A mai világban nagyon sokat eltrnek az emberek. Egyik tür ezért, a másik másért. Van még olyan is, aki azért tür, mert nem akarja a türelmetlen vad bikát, amely talán most először szabadult le a hegyi legelőről, még jobban felingerelni. A bika perze nem veszi

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

szere magát, mert ő nem gondolkodik. Ő alkalmas... az erőszak és a természet adta nyere erő jogán.

En is türtem sokáig. Dacára annak, a est nem veszem magamra öbilitésnek, hogy sem szellemi sem semiféle téren magamon felállónak soha el nem ismertem, de türtem mert nem természetem a krakéterség. De midön ön, még a mai modern világ által megsabott határon is túl ment és oly há tákrét mutatta be lelkületének és anintelligens voltának, hogy kénytelen voltam tudatában az ő nyere erejének fölött hallalra kutyakorhácsat megfegyverezni. Ezzel megszünt mindon ön ehangs tot De azért én mégis tévedtem En nem gondoltam, hogy végleg elnyeli a korhácsot, mint a cöhal Jónást En azt hittem, hogy Jónás másnap ki fog jönni a gyomrából. No de mindegy. Maradjon ott, ahol van

Ha ön, mint egy bank reprezentánsa, megtüri a Jónást, én, mint önnek idegen ember, csak annyit mondhatok: igaza van Spencer Herbertnek. Ön alkalmas és igen is alkalmas, hogy bankdirektor legyen.

Odorheiu, 1926. március 3. Sipoos Bálint.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénrtársaság Odorheiu—Szekely közepelvi

Épületfaanyag eladó.

Értekezni Bul. Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 83. sz. alatt lehet.

Gépész 15 évi gyakorlat tal keres cséplést, gépj. vitast, kazanok csövezését és cséplő szerelvények javítását. Diesel, vagy benzín motorok szakaszterü javítását és kezelését elvállalja. **Barta Elek.** — Közlelbbi cím a kiadóhivatalban.

A Str. Regele Carol (Br. Orbán Balázs utca) 10. sz. alatti 3 szoba, konyha, kamra, pince és mellék-helyiségekből álló sarokház eladó. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Odorheiu — S.ékelyudvarhelyen a Strada Axente Sever (Rózsa-utca) 42 szám alatti házas beltelek 1926 év március 21-én délelött 9 órakor a helyszínen szabad kézből nyilvános árverésen eladatik. Erdklődök az árverési feltételeket dr. **Váró** és dr. **Kálmán** ügyvédek irodájában előre is megtekinthetik.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, hogy **férfi szabó üzletemet** Bul. Regele Ferdinand (Kossuth-u.) 12 szám alatt megnyitottam. Készíték a legújabb divat szerint elsörendű öltönyöket, férfi ruhákat; vállalom javítást, vasalást jutányos ártban! A nagyérdemű közönség szives pártfogását tisztelettel kéri: **Páll Ignác** férfiszabó.

Uj cipőüzlet.

Str. Principesa Ellsabeta (Bethlen-u.) : : 18. szám alatt önálló : : **cipőüzletet** nyitottam, vállalom mindenfajta férfi, női- és gyermekcipő-készítést. Szolid árak! Megbízható munka! Pártfogást kér: **Rác József** cipész-mester.

No. 3—1926.

Árverési hirdetmény.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a Lucodeni község tulajdonát képező 2 szoba, 1 ivó helyiségből álló korcsmaház 1926 évi április 1 től nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 3 évi időtartamra bérbe adatik.

Kikiáltási összeg 1500 leu évi bér. Az árverés napja Lucodeni község házánál 1926 március 18-án d. e. 10 óra. Feltételek a körjegyzői irodában Martinusban megtekinthetők. Martius 1926 febr. 23.

Gáspár Albert körjegyző.

Hirdetmény.

Tisztelettel közlöm régi megrendelőimmel, hogy cégtársamnak az Orbán Nagy és Tamás cégből való barátságos kilépése folytán a cipészüzletet a cég régi üzlethelyiségében egyedül vezetem. Kérem régi megrendelőimet, hogy bizalmukkal tovább is megtisztelni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel: **Tamás Mózes.**

Árverési hirdetmény.

Mátiasfalva község korcsmája március hó 28-án délután 1 órakor 3 egymástáni évre nyilvános árverésen a többetígérőnek kiadatik.

Kikiáltási ár egy évre 2000 leu; az árverésen résztvevők ennek 10% át bánatpénz-címén kötelesek letenni.

Zárt ajánlatok nem fogadtatnak el. A feltételek a község előjáróságánál megtekinthetők.

Mátiasfalva, 1926 március 2-án. **Kovács Demokos** primar.

OLCSÓ ÁRAK
Hirsch Rudolf
divatüzletében.
Szines mosóbarsonyok . . . 100 leu.
Dús választék:
gummi köpenyekben, segesvári és brassai posztókban, butorszövetekben, vásznakban, paplanokban és mindennemű divatcikkekben.

Eladó

Odorheiu a Strada Axente Severo (Rózsa-u.) 50 sz. alatti 4 szobás kőház vagy gyümölcsös kerttel, a vele kapcsolatos mintegy 280 □ öi területű gazdasági udvarral, amelyen csür, istálló és egy 2 szobás parasztház is van. Ez utóbbi külön teleknek is alkalmas léven, külön is eladó. Értekezni dr. **Gönczy** Gábor ügyvéd irodájában.

De la primăria oraşului Odorheiu.

No. 854—1926 adm.

Hirdetmény.

A városi tanács felhívja az összes mult évben fedeztetett kancák tulajdonosait, hogy a vonatkozó fedeztetési igazolványukat 8 nap alatt ide terjesszék be, mert ellenkező esetben több kancát nem fedeztethetnek állami mérelet.

p. primar **Körtvélyfáy.**

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy műhelyemet Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 43 sz. alól a Str. Avram Janou (Coerutca) sarkára helyeztem át, hol tovább is mindennemű kárpitosmunkákat, javításokat és paplankészítést olcsón és pontosan végzek. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel: **Bajási Ernő** kárpitos és díszítő.

Judecătoria ocolului secția cf. No. 3010 1925 cf.

Extract din publicațiune de licitație.

In corerea de executare făcută de următorul soția lui Csepány Iosif uia. Botos Susana contra următorului Csepány Iosif Judecătoria.

A ordoat licitațiunea din nou, la baza supraofertei fa ce privește imobilele situate la comuna Dumitreai circumscripția Judecătoriai ocolului Cristur, cuprinse în cf. a comunei Dumitreai Nrul protocoalului cf. 268 pe porțuasa lui Csepány Iosif de top. 276, 277 (1/2 parte) 15300 lei pret de strigare pentru inca-arearea creanței de 1200 Lei, capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 7 luna Maiu anul 1926 ora 10 la casa comună a comunei Dumitreai.

Imobile ce vor fi licitate nu pot fi vădute pe un preț mai mic de cât două treimi din prețul din strigare. Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în § 42 legea LX. 1881, sau să predea aceiași delegat chitanța constatăd depunerea, judecătorește, prestabilă a garanției și să semneze cond ționale de licitație (§ 147, 150 170. legea LX. 1881: § 21 legea LX. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât: cel de strigare este dator să întregiască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908).

Data în Cristur 3 Nov. 1925. **Dr. Demeter** mp. judecător. Pentru conformitate: **Lőrinczy** expeditor.

Értesítés.

Szives tudomására hozom az érdekelte közönségnek, hogy Str. Stefan cel Mare (Malom-u.) 22 sz. alalt női ruhák és fehérnemű-varrodát nyitottam. Tanulókat ugy helyből, mint vidékről felfogadok.

Kérem becses pártfogásukat: **HUNYADI JÁNOSNÉ.**

Naponta friss teavaj, hámozott sárgaborsó és mindennemű száraz főzelék, paradicsom és másfajta konzervek, sajtok, esokoládé különlegességek **HIRSCH IGNÁC** fűszerkereskedőnél kaphatók. Angol teákban nagy választék.

EREDETI JO MINŐSÉGŰ

valódi angol, brassói, zsolnai gyapjuszövetek, kitünő szépsiszentgyörgyi és aradi siffonok, váznak, kész téli kabátok, raglánok, finom gyapjustruks és csizmanadrágok, esőköpenyek, sapkák, nyakkendők, harisnyák, kezításkák nagy választékban és feltűnő olcsón kaphatók:

SCHERG-féle brassói szövetek gyári áron.

Löbl R. Odorheiu.

Invitare.

Cassa de pastrare din Cristur S. P. A.
o va ține

**adunarea generală
pe anul V.**

la 28 Martie anul 1926. ora 11 a. m.
în localul institutului, la care cu onoare și invita pe on. acționari.

Program:

1. Înaintarea rațiunii financiare și raportul de pe anul 1925 din partea direcției.
2. Raportul comitetului de supraveghere referitor la rațiunea finală.
3. Aducerea deciziei referitor la distribuția profitului net, și la desărcinarea direcției noi și a comitetului de supraveghere.
4. Propuneri.

Cristur, la 26 Ianuarie 1926.

Diracțiunea.

Meghívó.

A Székelykeresztúri Takarékpénztár
Részvénytársaság

V. évi

rendes közgyűlését

1926. évi március 28-án d. e. 11 órakor
fogja megtartani Székelykeresztúron, az intézet helyiségében, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1925. évi üzletéről és a szármadással előterjesztése.
2. A felügyelőbizottság jelentése a szármadásról.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítására és az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése tárgyában.
4. Indítványok.

Székelykeresztúr, 1926. január hó 26-án.
Az Igazgatóság.

Eladó.

Az összes butorraktáram készletét melyen leszállított áron klárusítom, ahol a legmodernebb

**háló- és ebédlő-
garnitúrák**

vásárolhatók. Piús ebédlő diványok nagy választékban kaphatók. — Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók.

Megrendeléseket bármily kiviteiben elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butorraktárra

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27 sz

Most jelent meg Gyerkes Mihály:

Népművelés Vezérkönyve,

a kulturális, szociális, gazdasági szervezkedések útmutatója, alapszabálytervezettel és »Kulturház« építési rajzokkal. Ha összeáll 10 szomszéd, együttesen könnyen rendelkeznek egy példánnyal, melyből felbecsülhetetlen hasznot nyernek, úgy szellemi, mint gazdasági tekintetben. Ára postadíjjal együtt 110 L. Megrendelési cím: »TANÍTÓK LAPJA« kiadóhivatala ODORHEIU

Ráfizet,

ha meg nem tekintí
**Péter János
butorasztalos**
nemrégén megnyílt
■ üzemet ■
Cristur - Székelykeresztúron, ahol háló- és ebédlők
■ kaphatók. ■

A városi és vidéki közönség szíves figyelmébe ajánlom az újonnan érkezett legdivatosabb

festő mintalapokat,
melyek segítségével szobáját bárki olcsón kifestheti.

Girland-minta 20 leutól.
Falfesték- és ruhafesték-kocka minden színben.
* * * kapható. * * *

Szíves pártfogást kér:
Bodrogi Géza.

Strada Cloșca (Attila-utca)
10 és 12 számú ház kerttel

ELADÓ.

Értekezni ugyanott lehet.

Meghívó.

A KÖNYVNYOMDA R.-T. ODORHEIU

1. évi március hó 28. d. e. 11 órakor

tartja saját üzlethelyiségében

VII-ik évi

rendes közgyűlését

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1925. évi üzletéről, a szármadással előterjesztése, a nyereség felosztására vonatkozó indítvány és a felügyelő bizottság jelentése.
2. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása, valamint az igazgatóság, felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt két nappal az igazgatóságnak írásban bejelentendők.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek tartoznak részvényeiket legkésőbb a közgyűlés kezdetéig a Könyvnyomda R. T. irodájában, ellásmervény ellenében letenni.

A felügyelőbizottság által megvizsgált szármadással az arra vonatkozó jelentéssel a Könyvnyomda R. T. irodahelyiségében közzé-
van kitéve.

Odorheiu, 1926. március 12.

A Szászoktábora

dülöben 13 holdas szántó és kaszáló eladó. Értekezni lehet a
■ kiadóhivatalban. ■

Zetelakan, a csendőrség által lakott, 3 szoba, konyha pincéből álló kőház, szép gyümölcsös kerttel eladó. Értekezhetni **Jodál Gábor dr.** ügyvéddel



Értesíteni kívánom a helybeli és vidéki közönséget, hogy a súlyos közgazdasági helyzet nyomára következtében a megszűnt Orbán, Nagy és Tamás cégből barátságosan álléptem és műhelyemet ígyletlenül Strada Printul Necotae (Árpád-u.) 19 sz. a. önállóan vezetem. Kérem igen t. rendelkezni, hogy új helyzetemben is támogatni sziveskedjenek, igyekezni fogok igényeket fokozottabb mértékben kielégíteni.

Esután a vidéki megrendeléseket a helyi vásárokon alkalmával vátramban a legmagyobb készséggel veszem fel.

Nagy János
cipésmester.

Székely vidéken 28 községben verseny nélküli, napi egy vagon vám és kereskedelmi örlés-teljesítményre tel-
■ ■ jesen újonnan berendezett ■ ■

műmalom

családi okokból eladó. A malomhoz tartozik 17 hold szántó 20 évi olcsó bérlete is. Komoly érdeklődőknek a malmot üzemben bemutatja

ELEKES

hirdetési iroda Brassó Kapu-utca 32 szám.

ERŐS FERENC

építési vállalkozó, Mercurea-Ciuc-Csikszereda.

Érdekközösségben az „Amerikai házáépítési r.-társasággal.”

Vállal: Mindennemű építkezések tervezését és építését. — Amerikai szabadalmazott „Bulhof” rendszerű faházak és villák építését városokban s fürdőhelyeken. — Capac rendszerű nyers téglá építkezéseket. — Edison-féle fa, cementházak építését. —

Normális földszintes és emeletes téglá és betonházak építését. — Beton és vasbeton, mély és magas építkezéseket. — Utak építését. — Beton és fahídak építését. — Cementárak készítését. — Épület-asztalos munkák termelését. — Műépítés t. keretében vágó összes

■ ■ munkák tervezését. — **Tégláépítkezések 38 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol.** ■ ■

Elvem: esinos, olesó és jó munkák készítése.